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湯川村産業文化祭2025
　１１月２日（日）、JA前広場・湯川村体育館・ユースピアゆがわ・湯川村公民館の各会場において、
「湯川村産業文化祭２０２５」を開催しました。
　JAまつりと併せて開催された会場では、新鮮な農産物の販売や、地域の食材を活かした料理の提
供が行われ、来場者の皆さんで大変にぎわいました。
　さらに、作品展示や体験ブース、表彰式など多彩な催しが行われ、村の産業と文化の魅力を再発見
する機会となりました。

　１０月６日（月）、在京湯川会会長の髙
橋清憲さん（勝常出身）が来庁され、凧
を寄贈いただきました。寄贈いただいた
作品は、産業文化祭にて展示しました。
ありがとうございました。

みのりの茶会

文化団体・幼小中学校等の作品展示

JAまつり

グランプリの鈴木正之さん（中央）
入賞の髙橋勝彦さん（右）

　コメの食味世界一を決める国際大会「米・食味分析鑑定コンクール」が令和８年度から３年間、福
島県内で開催される予定です。米どころとしての湯川村の魅力を発信する絶好の機会となるため、湯
川村産米についても上位入賞を目指した良質米を出品できるよう、良食味米栽培技術向上を目指し
て、湯川村農業技術者連絡協議会においてコンクールを開催しました。
　１０月１日（水）から１０月１７日（金）まで募集し、のべ２３品の応募がありました。
　４つの審査を経て受賞者を決定し、１１月２日（日）の湯川村産業文化祭において、表彰式を開催し
ました。受賞された皆様、誠におめでとうございました。

【審査方法】
１次審査：穀粒判別器による整粒値の審査
２次審査：食味分析器により食味値の審査
３次審査：味度計による炊飯時の味度値による審査
最終審査：村内飲食店関係者及び選抜審査員による炊飯米の食味官能審査

グランプリ：鈴木　正之さん（田　中）
　　　　　　【品種】ゆうだい２１

入　　　賞：髙橋　勝彦さん（勝　常）
　　　　　　【品種】ゆうだい２１

入　　　賞：三瓶　幸二さん（上樽川）
　　　　　　【品種】ゆうだい２１

令和７年産米湯川米食味コンクールを開催しました

左から髙橋清憲さん、佐野村長
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第11回湯川村小・中学生
作文コンクール『少年の主張発表会』及び
作文コンクール表彰式を開催しました

　第１１回湯川村小・中学生作文コンクール『少年の主張発表会』及び小学３年生以上による作文コ
ンクール表彰式を１１月２日の村産業文化祭に併せて、湯川村公民館において開催しました。
　今年度は、これまでの「ここがふるさと湯川村」に限定しない形で実施しました。小学３・４年生
では「わたしの夢・希望」と題して５４点、小学５・
６年生と中学生対象の「少年の主張の部」では１１
５点の応募があり、各学校の審査により１９点が入
賞しました。
　少年の主張発表会では、７人の入賞者が将来の夢
や目標について考え感じていることを堂々と発表し
ました。また、自分自身に向き合い、将来の夢を述
べる姿には強い意志とたくましさが感じられました。
審査の結果、小学校５・６年生の部１点、中学生の
部１点が優秀賞として、小学校５・６年生の部３点、
中学生の部２点が優良賞として表彰されました。受
賞された皆様、誠におめでとうございました。

●「少年の主張」の部
優秀賞　笈川小学校６年　二瓶ひなの（にへい　ひなの）
　　　　湯川中学校１年　長谷川明璃（はせがわ　あかり）
優良賞　笈川小学校５年　横山　巧太（よこやま　こうた）
　　　　勝常小学校５年　川島　宏斗（かわしま　ひろと）
　　　　勝常小学校６年　髙畑朔汰郎（たかはた　さくたろう）
　　　　湯川中学校２年　田村ひなた（たむら　ひなた）
　　　　湯川中学校３年　柏木　裕登（かしわぎ　ゆうと）

作文コンクール入選者（敬称略）
●「わたしの夢・希望」の部

笈川小学校３年　栗城　快翔（くりき　かいと）
　　　〃　　　　生亀　笑莉（いき　えみり）
　　　〃　　　　山口　　新（やまぐち　あらた）
勝常小学校３年　齋藤　悠玖（さいとう　はるく）
　　　〃　　　　渡部　愛蕾（わたなべ　があら）
　　　〃　　　　渡部　寛太（わたなべ　かんた）
笈川小学校４年　上野　麗奈（うえの　れいな）
　　　〃　　　　津瀧　　成（つたき　なる）
　　　〃　　　　渡部　ひな（わたなべ　ひな）
勝常小学校４年　齋藤　蒼心（さいとう　そうし）
　　　〃　　　　佐藤　壮伍（さとう　そうご）
　　　〃　　　　山田　桜樂（やまだ　さら）

堂々と発表する笈川小学校６年 二瓶ひなのさん

堂々と発表する湯川中学校１年 長谷川明璃さん
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　１１月２日（日）、湯川村公民館において令和７年度「歯っぴいライフよい歯の表
彰式」を開催しました。この表彰は村で行っている総合健診・就学時健診・３歳児
健診で歯科健診を受診された方の中で「８０歳以上の人でご自分の歯を２０本以上
保っている方」「就学時健診でむし歯のない子」「３歳児健診でむし歯のない親子」
を表彰するものです。
　８０２０達成賞８名、よい歯の子２１名、よい歯の親子１３組が表彰され、賞状
と記念品が贈られました。８０２０達成賞を受賞された皆さんは大変お元気で、改
めて歯・口腔の健康は全身の健康にも大きく関わりがあるということを感じること
ができました。
　これからもむし歯のないきれいな歯を保ってください。受賞者の皆さん、おめで
とうございました。

「８０２０達成賞」受賞者 「よい歯の子」受賞者

「よい歯の親子」受賞者

歯っぴいライフ歯っぴいライフ

よい歯の表彰式よい歯の表彰式

令和７年度 令和７年度 
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　１１月１７日（月）、笈川小学校において交通事故ゼロ１００００日の達成を記念し、「交通事故ゼ
ロ１００００日達成集会」が開催されました。この記録は、平成１０年７月２日から令和７年１１月
１７日まで、長きにわたって交通事故ゼロを守り続けた成果となります。
　集会では、登下校の見守りや通学路の点検など、子どもたちの交通安全のために日々活動していた
だいている村の方々へ感謝状が贈呈されました。
　また、子どもたちが交通安全の誓いとして、「車に気をつけて登下校する」、「横断歩道を渡るとき
は左右を確認して渡る」、「自転車に乗るときはヘルメットをかぶる」ことなどを発表しました。今後
も村民の皆様一人ひとりが交通ルールを守り、交通事故ゼロの日が続くよう行動していきましょう。

左から二瓶教育長、古川さくらさん・齋藤結子さん・小林愛依さん（湯川中ソフトボール部）
奥田知世さん、櫻井憲幸さん、佐野村長、高倉議長

　１１月２日（日）、湯川村公民館において令和７年度湯川村教育委員会表彰式が行われました。個人
では、櫻井憲幸さん（浜崎）、奥田知世さん（桜づつみ）、団体では、湯川中学校ソフトボール部が「教
育奨励賞」を受賞し表彰状と記念品が贈呈されました。
　櫻井さんは、第４５回福島県グラウンド・ゴルフ大会男子の部において優勝、奥田さんは、第４６
回東北中学校陸上競技大会女子共通２００ｍ種目において優勝、湯川中学校ソフトボール部は、第３
７回福島県中学校新人女子ソフトボール大会において優勝という顕著な成績を残されたことによる表
彰です。
　今後も、ますますのご活躍をご期待いたします。誠におめでとうございました。

湯川村教育委員会表彰式

笈川小学校「交通事故ゼロ１００００日」を達成しました

左から佐野村長、星幸子さん、二瓶教育長

　１０月３０日（木）、岩手県盛岡市において令和７年度
東北地区社会教育研究大会が開催され、湯川村社会教育
委員副委員長の星幸子さん（石伏）がこれまでの功績が
認められ、東北地区社会教育委員連絡協議会表彰を受賞
し表彰されました。平成２５年に湯川村社会教育委員に
委嘱されてから、これまで長きに渡って湯川村の社会教
育の発展にご尽力いただきました。今後のますますのご
活躍をお祈りいたします。おめでとうございました。

東北地区社会教育委員連絡協議会
表彰で星幸子さん受賞
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左から佐野村長、髙畑空さん、津村優斗さん、
小野真凛さん、鈴木貴人さん、二瓶教育長
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　９月４日（木）に駅伝競走大会、９月２０日（土）に軟式野球部、９月２０日（土）・２３日（火）にサッ
カー部、９月２７日（土）・１０月１１日（土）にバレーボール部、１１月１日（土）・２日（日）にソフ
トボール部が試合にそれぞれ臨みました。結果については下記のとおりです。

湯川中学校各種大会結果

【駅伝競走大会】　男子チーム／２３位　１時間０８分５５秒（出場チーム数：３８チーム）
　　　　　　　　女子チーム／２４位　　　　５７分４８秒（出場チーム数：３３チーム）

【新 人 大 会】　軟式野球部／全会津軟式野球新人大会両沼予選／湯川中 対 高田中：２対１０
　　　　　　　　サッカー部／民報旗争奪新人サッカー大会会津地区予選会
　　　　　　　　　　　　　　予選リーグ①　湯川・下郷・喜一・喜三合同 対 若松三中：０対９
　　　　　　　　　　　　　　予選リーグ②　湯川・下郷・喜一・喜三合同 対 若松四中：０対６
　　　　　　　　バレーボール部／全会津中学校秋季新人バレーボール大会両沼支部予選会：第２位
　　　　　　　　　　　　　　全会津中学校秋季新人バレーボール大会　湯川中 対 若松三中：１対２
　　　　　　　　ソフトボール部／会津地区で合同１チームのため、１１月１日・２日の県大会出場
　　　　　　　　　　　　　　福島民友新聞社杯２０２５県中学校新人女子ソフトボール大会　第２位
　　　　　　　　　　　　　　決勝：湯川・田島・若松四・高田・新鶴・柳津 対 郡山レディース：１０対１２

第48回福島県小学生バレーボール選手権大会 会津地区大会

第37回ふくしま駅伝希望ふくしまチーム結果

　１１月８日（土）、９日（日）に湯川村体育館・湯川中学校体育館において開催された会津地区大会に
「湯川シャイニーズスポーツ少年団」が出場しました。
　会津地区から１２チームが出場する中、予選リーグ（Dブロック）を２位で突破し、順位決定戦へ
と進み、最終戦では河東チーム、田島チーム、坂下チームに勝利し、５位入賞で、県大会へと駒を進
めました。
　続く県大会は１２月１３日（土）、１４日（日）に福島市の県営あづま総合体育館及び本宮市の白沢体
育館において開催されます。
　新チーム始動後の４月に行われた全日本小学生バレーボール大会を皮切りに、今年３回目の県大会
進出となります。

　１１月１６日（日）、第３７回市町村対抗福島県縦断駅
伝競走大会（ふくしま駅伝）が開催され、湯川村は７町
村合同（川内村・葛尾村・昭和村・金山町・檜枝岐村・
三島町・湯川村）の「希望ふくしま」チームとして１３
年連続での出場となりました。
　本村からは４名が選手として参加し、秋晴れの中を疾
走しました。
　チームの結果は２９位で、希望ふくしまチームとして
初めて３０位の壁を破り２０位台に食い込みました。
　なお、湯川村選手と結果につきましては、下記のとお
りです。
◆湯川村選手
　第 ７ 区走者　髙畑　　空さん（中ノ目　湯川中３年）
　第１２区走者　鈴木　貴人さん（水谷地出身　ふるさと選手）
　第１４区走者　津村　優斗さん（中扇田　湯川中３年）
　第１５区走者　小野　真凛さん（北田　　湯川中２年）
◆結果
　総合２９位　５時間４９分０３秒
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チーム獅（レオ）の世界観に
引きこまれる来場者

蒲生氏郷を演じる小中高生、
チーム獅（レオ）の皆様

下村一裕
総合プロデューサー
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　１０月２２日（水）に湯川中学校、保育所合同
で、水害を想定した避難訓練を実施しました。
　中学生が１、２歳児と手をつなぎ、３階の避
難場所まで階段を上る訓練をしました。実際に
避難訓練を行ったことで、いつ起きるかわから
ない災害時に、どのように行動すればよいのか
イメージができました。

　１１月８日（土）、湯川村文化協会主催による「現代版組
踊　チーム獅（レオ）」講演会＆芸術鑑賞会が湯川村公民
館２階大ホールで行われ、村内外から約５０名のお客様が
来場されました。講師にお迎えした「現代版組踊　チーム
獅（レオ）」の下村一裕総合プロデューサーから「“できな
い”を“できる”に変える人間力を身につける」「一所懸命は
かっこいい！」と題した講演をいただいたあと、会津若松
の礎を築いた蒲生氏郷を主人公にした舞台が会津地域の
小・中・高校生による音楽やダンスをベースにした組踊で
披露されました。
　一所懸命に演じることで子どもたち自身に会津を誇りに思う心を育む、人づくりの種を蒔く、地域
に根付く次世代を育成することを目的に公演やイベント等で活動されているチーム獅（レオ）の皆様。
蒲生氏郷公のほかに、息吹、そして２０１１年の震災を舞台にした演舞が披露され、最後の震災の演
舞では子どもたちの演技から涙する来場者もおり、チーム獅（レオ）の世界観に引き込まれた時間で
した。
　迫力ある会津の小・中・高校生の舞台に会場内は大盛況に終えることができました。

　１１月２０日（木）、湯川中学校３年生を対象
に、税金について理解を深めることを目的とし
て「租税教室」を開催しました。
　村住民課税務係職員が講師を務め、日々の暮
らしと税との関わりなどをテーマとした授業を
行い、各グループに分かれて税の負担に対する
意見交換などを行いました。
　生徒の皆さんは、熱心に税金について話し合う
ことで、税の必要性や大切さを学ぶことができま
した。

湯川中学校・保育所合同で避難訓練を実施しました！

湯川村文化協会主催「現代版組
く み

踊
おどり

 チーム獅
レ オ

」
による講演会＆芸術鑑賞会を開催

税のしくみを正しく理解
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２０２５ふくしまライシーホワイト田村大輔さんテープカットする関係者

　１０月２３日（木）、ふるさと納税の返礼品である「会津湯川米」の出発式を行いました。
　出発式では、２０２５ふくしまライシーホワイトの田村大輔さんにお越しいただき、テープカット
を行った後に、トラックを見送りました。
　今回の発送では、農家の皆さんが丹精込めて作った湯川村産新米コシヒカリ約２５０俵を全国の皆
様へお届けしました。
　１０月２３日現在、全国の皆様から農業支援のために、約１億３千２百万円のご寄附をいただいて
おり、今年度も農業振興事業に活用させていただきます。
　なお、今年度の会津湯川米を返礼品とする「ふるさと応援寄附金」は、１２月３１日（水）まで受付
しています。

ふるさと納税「会津湯川米」出発式を行いました

農作業
体験事業

左から2025ふくしまライシーホワイト太田愛唯佳さん、佐野村長

　湯川米ブランド化推進事業の一環として、田植え、雑草防除、稲刈り、収穫祭の４つの体験を通し
て、湯川米の美味しさを味わってもらうイベント「わたしの田んぼ～湯川ブランドｍｙお米づくり体
験会～」を開催しています。全４回のイベントのうち、今回は９月２７日（土）に稲刈り、１０月２５
日（土）に収穫祭を実施しました。稲刈り体験では、天候にも恵まれ、鎌を使った手作業での稲刈りを
体験しました。また、２０２５ふくしまライシーホワイトの太田愛唯佳さんにもお越しいただき、参
加者と一緒に稲刈りを体験しました。
　収穫祭では、petit bonheur（プチ　ボヌール）の高橋絵里子さんを講師にお招きし、稲刈りで出
た稲わらを使った「リースづくりワークショップ」を実施し、体験会の締めくくりとして、参加者一
人ひとりに「修了証」と「新米５kg」が贈呈されました。昼食には、新米で握ったおむすびと、豚
汁が振る舞われ、参加者たちは、美味しい湯川米を味わっていました。

◎お問い合わせ先　産業建設課 農業振興係　☎０２４２−２７−８８４０

9月27日（土）稲刈り体験会

10月25日（土）収穫祭
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　１０月２６日（日）、湯川村公民館において湯川村消防団が県内消防団最高の栄誉とされる福島民友
新聞社表彰「民友旗」を受賞したことを記念した祝賀会が盛大に開催されました。
　祝賀会では、福島民友新聞社 野崎広一郎代表取締役社長を始め、来賓や関係者など３４名が出席
し、受賞の栄誉を称えるとともに今後の決意を新たにしました。
　なお、受賞を記念して予定されていたパレードは、あいにくの雨のため中止となりましたが、今後
表彰旗は役場庁舎内に展示を予定しておりますので、機会がありましたらぜひご覧ください。

　１１月９日（日）、湯川村消防団「秋の防火パレード」を村内において実施しました。
　秋の全国火災予防運動の一環として、多数の来賓参加のもと、消防団員・婦人消防クラブ員・少年
消防クラブ員が消防車両等で村内全域を巡回し、火災予防を呼びかけました。
　この時季は空気が乾燥し、火災が発生しやすい気候となります。本村から火災を出さないよう村民
の皆様一人ひとりの心掛けをお願いします。

湯川村消防団「民友旗」受賞祝賀会を開催

秋の防火パレード

消防団幹部による受賞報告

挨拶を述べる佐野村長

野崎代表取締役社長による祝辞

祝賀会の様子
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　１０月２４日（金）、湯川村体育館において第４回通いの場実施集落対抗運動会が開催されました。
　通いの場の参加者が実行委員となり、企画から当日の運営まで行い、１６集落１３５名の参加者に
よって盛大に開催されました。
　「部首から漢字を思い出そう」「ボールリレー」「ペットボトルボウリング」「玉入れ」の競技が行わ
れ、皆さん笑顔で楽しく参加することができました。
　玉入れに使用した玉は参加者に新聞紙を丸めてもらった、手作りの玉を使用して行いました。
　参加された皆さんから、「各集落の方と会うことができ、交流ができてよかった」「とても楽しかっ
た」との声が聞かれました。

第４回通いの場実施集落対抗運動会

「在京湯川会総会」を東京で開催

　
　順位、各賞は以下のとお
りです。

１　位「すこやか浜崎」
２　位「元気な八日町」
３　位「にこにこ堂畑」
応援賞「ほほえみ中ノ目」

　１１月１５日（土）、東京都新宿区にある「バトゥール東京」において、第３９回在京湯川会総会が
開催されました。佐野盛至村長、高倉好博村議会議長よりご祝辞を頂くとともに、三澤榮三村議会副
議長、高畑正樹商工会副会長が来賓として出席されました。
　来賓挨拶後、議事に入り「令和６年度活動報告及び収支決算報告」が承認されました。また、今年
度は役員の改選が行われ、会長　長谷川正次さん（中ノ目出身）、副会長　星正明さん（笈川出身）、
幹事長　渡部貴裕さん（佐野出身）が新たに選任されました。
　総会終了後の懇親会では、終始和やかな雰囲気で行われ、久しぶりの再会に来賓の方や会員同士で
昔の思い出話に花が咲き、楽しいひと時を過ごしました。

○在京湯川会会員募集
　当会では、東京近郊に在住されている本村出身の方々を対象に、会員を募集しております。東京近
郊にお住まいのご親戚やご友人がおられましたら、ぜひお声かけいただけますと幸いです。
　なお、入会を希望される方がおられましたら、随時受付けておりますので下記までご連絡ください。
◎お問い合わせ先　湯川村役場 総務課内 在京湯川会事務局　☎０２４１－２７－８８００
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　秋も深まり、朝晩の冷え込みに冬の気配を感じるようになりました。
　田んぼの作業は一段落し、実りを手にした喜びとともに、心も少し落ち着く季節になりました。１０月は
新米祭りを始めとしたイベントを通して多くの方々とお会いすることができました。笑顔で言葉を交わしな
がら、みんなで積み重ねてきた時間の温かさを感じる瞬間が何度もありました。
　湯川ファームでの研修は、水稲作期の終了に伴い、今年度分を無事に終えることができました。湯川ファ
ームの皆さんをはじめ、活動中にお世話になった多くの方々に心より感謝いたします。右も左もわからない
私にとって、皆さんの温かい言葉や支えが大きな励みとなりました。

　１１月からは、「道の駅あいづ湯川・会津坂下」にて研修させていただくことになります。地域の方々と触
れ合いながら多くを学べる、貴重な機会にしたいと思います。お越しの際は、ぜひ気軽に声をかけていただ
けたらうれしいです。

　１０月３日（金）、中学生の稲刈り体験が行われました。生徒の皆さんは
作業を分担しており、稲を手刈りする担当、束ねて運ぶ担当と手際が良く
頼もしく感じました。私は、みんなが刈り取った稲を受け取り、コンバイ
ンに入れる作業を担当。昔、自分も中学生として同じようにこの田んぼで
稲を刈ったことを思い出しました。あのときは夢中でやっていた作業を、
今は受け取る立場で見守っていることに少し不思議な気持ちも。地域の風
景や人との関わりが、こうして少しずつ受け継がれていくのを感じた一日
でした。

　葛飾区の産業フェアに参加しました。５月以来の葛飾でしたが、前回は、
地域おこし協力隊として着任したばかりで右も左もわからない中で臨んだ
初めてのイベントでした。あれから半年、今回は農産物や地域の物産につ
いての知識も増え、お客様にも自信をもって紹介できるようになりました。
ブースを訪れてくださった方との会話の中で、地域の魅力を改めて伝えら
れたことが嬉しかったです。

湯川ファーム活動報告　～中学校稲刈り体験～

第４１回葛飾区産業フェア

湯川村地域おこし協力隊 一条 陽誠地域おこし協力隊活動報告

道の駅あいづ12月のイベント情報道の駅あいづ12月のイベント情報
●会津松本東西館 桐タンス展示販売会

会津で６０年以上桐タンスなどの和家具を展示販
売しているお店の桐タンスや和家具の展示会です。
会津桐を使った贅沢な家具をぜひご覧ください。
気に入ったものがあれば、スタッフさんと交渉す
ることも可能です。

【日時】１２月３日水～１２月７日日
　　　午前９時～午後４時

【場所】人のひろば
●会津坂下町クリスマスマーケットin道の駅あいづ

交流棟会議室ではハンドメイドマーケット
道の駅あいづ地域振興棟 人のひろばでは販売会
を行います。
今年のクリスマスマーケットもご期待ください。

【日時】１２月１４日日　午前９時～午後３時
【場所】人のひろば（お菓子や総菜、アクセサリー
の商品販売会）
道のひろば（クレープや揚物などのキッチンカー）
交流棟会議室（ハンドメイドマーケット）

●喜多方桐桜高校 地域企業コラボ商品販売会
高校生と地元企業のコラボレーション商品
の販売会です。
今回はどの企業とコラボしたのかは、来店
してのお楽しみ。

【日時】１２月２０日土　午前１０時～正午
　　　（なくなり次第終了）

【場所】人のひろば
●自然食品ばんだい 切り餅販売会

喜多方でお店を構える「自然食品ばんだい」
特製の切り餅の販売会です。
美味しいお餅で、新年を迎えよう！

【日時】１２月２９日月～１２月３１日水
　　　午前９時～（なくなり次第終了）

【場所】人のひろば

１月１日（㊗木）は定休日です。
年明け１月２日（金）より通常通り営業しま
す。帰省のお土産もぜひ道の駅あいづへお
越しください。

※１１月初旬の情報です。予告なく変更・中止の場合がありますのでご了承ください。
※最新情報は道の駅あいづのHPやSNSなどをご覧ください。
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冬季生活支援事業（福祉光熱費等助成）のお知らせ
　高齢者世帯等の負担軽減を図るため、冬季採暖に必要な暖房用光熱費の一部を助成する事業を実施します。
　１世帯当たり１万円を申請者の指定の口座に振り込みます。
○対象となる世帯
　次の３要件を満たす世帯が対象です。
　⒈令和７年１１月１日現在湯川村に住民登録されていること
　⒉世帯構成員全員が令和７年１１月１日現在村民税非課税であること
　⒊次のいずれかに該当すること
　　・６５歳以上の者のみで構成される世帯
　　・重度心身障がい者医療費受給者のいる世帯
　　・ひとり親家庭医療費受給者のいる世帯
　※該当する方が社会福祉施設に入所又は長期入院している場合及び生活保護世帯、湯川村での生活実態のな

い方は対象となりません。
○申請期限　令和８年２月２７日（金）　　○助成額　１世帯　１万円

助成対象者となる可能性のある方に申請書を送付しました。対象と思われる方で、申請書がお手元に届かな
い場合は、お問い合わせください。

◎お問い合わせ先　住民課 福祉係　☎０２４１－２７－８８１０

「第21回総合教育会議」開催のお知らせ

「第７７回人権週間」について
　法務省人権擁護局及び全国人権擁護委員連合会では、１２月１０日（世界人権宣言採択日）の「人権デー」
を最終日とする一週間を「人権週間」と定めています。福島地方法務局及び福島県人権擁護委員連合会では、
１２月４日から１０日までを「第７７回人権週間」とし、当該週間を中心に啓発活動及び相談活動を行います。
　本村では、下記により特設人権相談所を開設しますので、困りごとや悩みごとなど、お気軽にご相談ください。

記
○日　時　１２月６日（土）　午前１０時～１１時　　○場　所　湯川村役場 応接室
○相談員　五十嵐 喜浩氏（人権擁護委員）　豊島 俊幸氏（人権擁護委員）
※お申し込みは不要ですので当日役場へお越しください。人権週間に限らず、電話相談を実施していますので、

悩み事がありましたら下記のダイヤルにお電話ください。秘密は守られます。相談は、人権擁護委員及び法
務局職員が対応しますので、お気軽にご相談ください。

○電話番号　みんなの人権１１０番　☎０５７０－００３－１１０　子どもの人権１１０番　☎０１２０－００７－１１０
　　　　　　（相談時間：年末年始を除く平日、午前８時３０分～午後５時１５分）
◎お問い合わせ先　住民課　☎０２４１－２７－８８１０

　第２１回湯川村総合教育会議を下記により行いますので、お知らせします。
記

○日　時　１２月４日（木）　午後１時３０分から１時間程度
○場　所　湯川村役場 会議室　　○その他　傍聴が可能です。
　　　　　なお、個人情報にかかわる案件の場合は、一時退室をお願いすることがあります。
◎お問い合わせ先　湯川村 総務課　☎０２４１－２７－８８００

＊
口
座
振
替
に
よ
る
振
替
日
も
右
記
と
同
じ

に
な
り
ま
す
。

　

納
期
限
ま
で
に
納
税
が
困
難
な
特
別
な
事

情
が
あ
る
場
合
は
、
ご
相
談
く
だ
さ
い
。

＊
納
付
の
相
談
は
、
住
民
課
各
係
ま
で
お
願

い
し
ま
す
。

　

固
定
資
産
税
（
税
務
係
）

　

☎
０
２
４
１
－
２
７
－
８
８
２
０

　

後
期
高
齢
者
医
療
保
険
料
（
ほ
け
ん
係
）

　

☎
０
２
４
１
－
２
７
－
８
８
３
０

今
月
の
納
税

固
定
資
産
税
第
３
期
分

�

（
納
期
限
12
月
26
日（
金
））

後
期
高
齢
者
医
療
保
険
料

�（
普
通
徴
収
）
第
５
期
分

�

（
納
期
限
1
月
５
日（
月
））

建
物
を
取
り
壊
し
た
方
は
届
出
が

必
要
で
す
！

　

固
定
資
産
税
は
、
毎
年
１
月
１
日
現
在
の

土
地
・
建
物
等
の
所
有
者
に
課
税
さ
れ
る
税

金
で
す
。
建
物
を
取
り
壊
し
た
場
合
は
、「
家

屋
滅
失
届
」
を
ご
提
出
く
だ
さ
い
。

　

届
出
が
な
い
場
合
は
翌
年
度
も
課
税
さ
れ

る
こ
と
が
あ
り
ま
す
の
で
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

＊
詳
し
く
は
住
民
課
税
務
係
ま
で

　

☎
０
２
４
１
︲
２
７
︲
８
８
２
０

⑫



湯川村小中学校生徒指導連絡会・湯川村教育委員会

広報ゆがわ ７０９号　令和７年１２月１日　発行

福島県最低賃金が令和８年１月１日から変わります
時間額 │ 1,033円

　最低賃金には、次の賃金は参入されません。
○精皆勤、通勤、家族手当
○時間外、休日の割増賃金及び深夜手当
○随時に支払われる賃金、１ヶ月を超える期間ごとに支払われる賃金
　詳しくは、福島労働局労働基準部賃金室（☎０２４－５３６－４６０４）又は各労働基準監督署へ
お問い合わせください。
　賃金の改定に対応して引き上げを行う場合には、「賃上げ」支援助成金等の各種施策をご利用ください。
◎お問い合わせ先　詳しくは、福島県労働局雇用環境・均等室　☎０２４－５３６－２７７７
　　　　　　　　　または職業対策課　☎０２４－５２９－５４０９

　福島県最低賃金は、常用、随時、パートタイマー、アルバ
イト等の名称にかかわらず福島県内の全ての労働者に適用さ
れ、使用者は、その金額以上を支払わなければなりません。

　子どもたちは１２月２４日（水）から翌年１月７日（水）まで、１５日間の冬休みに入ります。
　年末年始にかけては、家庭や地域で様々な伝統行事が行われます。家族や地域の一員としての自覚
を育む良い機会ですので、積極的に参加させてください。
　ただし、これからインフルエンザ等の本格的な流行期を迎えますので、人混みは避け、マスク着用、
手洗い、うがいなど感染症対策をお願いします。
　また、学校生活からの開放感で非行や交通事故などを起こしやすい時期でもありますので、村民の
皆様には、子どもたちが健康で明るい冬休みを過ごすことができるよう「いつでも・どこでも・ひと
声かけて」にご協力をお願いします。
　いじめや非行と思われる言動や不審者を見かけた際には、下記の連絡先までお知らせください。
　また、緊急の際は、全家庭が「避難の家」としてのご協力をお願いいたします。

《連絡先》
○ゆがわ幼稚園　☎０２４１－２７－５２０５　　○湯川中学校　☎０２４１－２７－５１６１
○笈 川 小 学 校　☎０２４１－２７－３２６６　　○教育委員会　☎０２４１－２７－２２５０
○勝 常 小 学 校　☎０２４１－２７－４１５８　　○湯川駐在所　☎０２４１－２７－３２６９

子どもたちが、充実した冬休みを過ごせるように…村民の皆様へ村民の皆様へ

●自動車税種別割は、毎年４月１日現在で、運輸支局に登録されている所有者（割賦販売購入の場合
は使用者）に課税されます。

●例年、「持っていない車の納税通知書が届いた」、「納税通知書が届かない」等のお問い合わせが数
多く寄せられています。

●納税通知書が間違いなく届くように、次のような場合は３月末までに運輸支局で登録手続きを済ま
せましょう。

①住所が変わった　②自動車を人に譲った　③廃車した　など
◎お問い合わせ先　福島県会津地方振興局県税部 課税第二課　☎０２４２−２９−５２６１

【年末調整特設ページ】
令和7年の年末調整における変更点等を解
説。

【源泉徴収票等のオンライン提出】
オンライン提出で、確定申告書にマイナ
連携（自動入力）。

【年末調整手続きの電子化】
電子化について解説。年調ソフトも無償
提供。

【マイナンバーカードの有効期限】
有効期限を過ぎると、健康保険証等とし
ても使用不可に。

【源泉所得税のキャッシュレス納付】
納付税額0円の納付書もe-Tax提出で事務
効率を向上。

◎お問い合わせ先　会津若松税務署法人課税第一部門
　☎０２４２−２７−４３１１
　＊音声案内で２番を選択してください

自動車の登録（変更・移転・まっ消）はお済みですか

国税局では、年末調整や事業者のデジタル化に関する様々な情報を
発信しておりますので、ぜひご利用ください。

⑬



次月は、フレイル予
防のための具体的な
食事のとり方につい
てお伝えします。

みんなで予防！インフルエンザ
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健康
フレイル

要介護状態
（身体機能障害等）

　高齢期のやせは肥満よりも死亡率が高くなります。
　身長と体重から、「やせすぎ」や「肥満」を調べる指標をBMI（体格指数）といいます。ご自分の体格をぜひ確認
してください。６５歳以上の方では、「やせすぎ」の範囲の場合、低栄養状態の疑いがあるため注意が必要です。

BMIの目安▶ ※厚生労働省「日本人の食事摂取基準
　（２０２５年版）」をもとに作成

※出典：厚生労働省
　食べて元気にフレイル予防

BMIの計算方法：体重（kg）÷身長（ｍ）÷身長（ｍ） 例：７５歳で身長１６０㎝、体重５２ｋｇの方の場合
　　BMI＝５２（kg）÷１.６（ｍ）÷１.６（ｍ）＝２０.３（やせすぎ）

年齢 やせすぎ 目標とする範囲 肥満
６５歳以上 ２１.４以下 ２１.５～２４.９ ２５.０以上

やせてきたら要注意！メタボ予防からフレイル予防へ

・おいしくものが食べられなくなった 
・疲れやすく何をするのも面倒だ ・体重が以前よりも減ってきた

こんな傾向はフレイル
かもしれません▶▶▶

身体活動は筋肉の発達だけでなく
食欲や心の健康にも影響します。

食事は活力の源です。バランスのと
れた食事を３食しっかりとりましょう。

趣味やボランティアなどで外出す
ることはフレイル予防に有効です。

身体活動 社会参加栄養

　フレイルとは、加齢に伴って、体や心のはたらき、社会的なつながりが弱
くなった状態を指します。そのまま放置すると、要介護状態になる可能性が
あります。大切なことは、早めに気づいて適切な取り組みを行うことです。

　発病前日から発病後3 〜 7日間はウイルスを排出すると言われ、そのウイルス量は解熱とともに減少します
が、解熱後もウイルスを排出すると言われています。
　現在、学校保健安全法では「発症した後５日を経過し、かつ解熱した後２日（幼児は３日）を経過するまで」
をインフルエンザによる出席停止期間としています。

・咳やくしゃみを他の人に向けてしない　・鼻汁や痰を含んだティッシュはすぐにごみ箱に捨てる
・咳やくしゃみが出るときは、マスクをしたり、ティッシュや腕の内側で覆う
・手のひらで咳やくしゃみを受け止めたときはすぐに手を洗う

　流水と石けんによる手洗いは、手指についたウイルスを除去するために有効な方法で、インフルエンザに限
らず感染予防の基本です。インフルエンザには、アルコール製剤による手指消毒も効果があります。

　空気が乾燥すると、のどの粘膜の防御機能が低下します。特に乾燥しやすい室内では、加湿器などを使い適
度な湿度（５０〜６０％）を保つことも効果的です。

　予防接種は、発症した場合に症状を軽くする効果が期待できます。また、発症を一定程度抑える効果も認め
られています。予防効果の期間は、接種した２週間後から５カ月程度と考えられています。
・湯川村に住民登録があり、接種日に①〜④の方が、１月末までに受けたインフルエンザの予防接種費の一部
を助成します。
①６５歳以上の方
②６０〜６４歳で、心臓、じん臓、呼吸器の機能などの障がいまたはヒト免疫不全ウイルスによる免疫機能障

がいがあり身体障害者手帳１級の方
③生後６カ月〜 1 ８歳以下（１回目の接種日時点）のお子さん　④妊婦さん

❶流水で両手を十分に濡らす
❷石けんを泡立て、手首から５センチ
　上まで、１５〜３０秒間もみ洗い
❸手のひらと甲をこすり洗い

　インフルエンザは子どもが発症するとまれに急性脳症に、高齢の方や免疫力の低下している方が発症すると肺炎を
伴うなど重症になる場合もあります。インフルエンザに負けない正しい予防方法を身に付け、健康に過ごしましょう。

❹汚れが付きやすい指先、爪は入念に、指の間、
　親指、手首も忘れずに
❺指先を上に向け、流水で洗い流す
❻洗った手は、乾いた清潔なタオルで拭く

インフルエンザの感染経路

インフルエンザ
かな？と思ったら

飛
ひ

沫
まつ

感染
接触
感染

インフルエンザに感染した人の咳やく
しゃみから出る小さな水滴(飛沫)に混
じるウイルスを直接吸い込み感染する。

・人混みへの外出を控え、周りの方へうつさないように咳エチケットを徹底しましょう。
・安静にして休養をとりましょう。特に十分な睡眠と水分補給が大切です。
・具合が悪いときは、早めに医療機関を受診しましょう。

ドアノブや電気のスイッチなど、不特定多数の人が
触るものに付着したウイルスが後から触った人の
手に付着し鼻や口などの粘膜から侵入し感染する。

▶︎飛沫感染対策！咳エチケット

▶︎接触感染対策！手洗い

▶︎適度な湿度を保つ

▶︎流行前に予防接種を受ける

正しい
手洗い方法

もっと健康になるための栄養ワンポイントアドバイス
　通いの場でお話している内容をご紹介します！

食からはじめるフレイル予防
フレイルとは

フレイル予防の３つのポイント

⑭



広報ゆがわ ７０９号　令和７年１２月１日　発行

ALTのレベッカ先生から、「シンガポールの祝日」に
ついて、英語を交えて教えていただきました。

During this time of year, I always look forward to Christmas and the 
New Year holiday. I wrote about Christmas the year before last, so 
you may know that it is a public holiday in Singapore because we 
are a multicultural society.

Of the 11 public holidays Singapore has, nine celebrate our cultural and religious 
diversity. We have two days of Lunar New Year holidays for the Chinese community, 
as well as Hari Raya Puasa and Hari Raya Haji for the Malay/Muslim community. 
Hindus celebrate Deepavali, the Festival of Lights; Buddhists commemorate the birth 
of Buddha on Vesak Day; and Christians honor the crucifixion and birth of Jesus 
on Good Friday and Christmas Day. The three remaining holidays are National Day, 
Labour Day, and New Year’s Day.

While I miss having Christmas as a holiday in Japan, I appreciate that in addition to 
the 16 national holidays Japan has, there are extra days off during the New Year 
period. In Singapore, adults return to work and children go back to school to start the 
new school year on January 2.

This year, many of us can look forward to a long 9-day New Year break. I hope 2025 
has been a good year and may 2026 be an even better one for you and your family.

毎年この時期になると、クリスマスとお正月の訪れを心から楽しみにしています。
一昨年、クリスマスについての記事を書いたので、みなさんはシンガポールでは多文化社会でありク
リスマスが祝日だと知っているかもしれません。

シンガポールには１１日の祝日がありますが、そのうち９日は、文化や宗教の多様性をお祝いする日
です。中華系コミュニティには２日間の旧正月の祝日があり、マレー／イスラム教徒のコミュニティ
にはハリラヤプアサとハリラヤハジがあります。ヒンドゥー教徒は光の祭典であるディーパバリを祝
います。仏教徒はウェーサクの日にお釈迦様の誕生日を記念し、キリスト教徒はグッド・フライデー
とクリスマスにイエスキリストの十字架刑と誕生をお祝いします。残りの３つの祝日は、ナショナル
デー（建国記念日）、レイバーデー（労働の日）、そして元日です。

日本ではクリスマスが祝日ではないのは少し寂しいですが、日本には１６日もの祝日もあり、年末年
始には元日以外にも休暇もあるところがありがたいです。シンガポールでは、１月２日になると大人
は仕事に戻り、子どもたちは新しい学年が始まるために学校に戻ります。

今年は９連休と長い年末年始になるので、楽しみにしている方も多いと思います。２０２５年が良い
一年だったことを願いつつ、２０２６年がさらに素晴らしい一年になりますように。ご家族と素敵な
お正月をお迎えください。

　ご自身の野菜摂取量を確認できるベジチェック測定、血管の老化度合いを「血管年齢」と「点数」で評価
される血管年齢測定、ヘモグロビンの値を調べることで疲れやすさや栄養状態などを確認することができる
測定会を下記の日程で実施いたします。
　ベジチェックは手のひらを装置にかざすだけ、血管年齢、ヘモグロビン測定は人差し指をセンサーに挟む
だけで測定することができます。
　測定を希望される方は保健センターへご連絡ください。
　なお、この健康チェックはサーキットトレーニング教室と同日開催となります。

◎お問い合わせ先　湯川村保健センター　☎０２４１－２７－３１１０

月　日 時　間 会　場 ベジチェック 血管年齢 ヘモグロビン測定
１２月１１日（木）

９：３０～１１：００ 湯川村体育館

○ ○
　１月１５日（木） ○ ○
　２月１２日（木） ○ ○
　３月１２日（木） ○ ○

「ベジチェック」「血管年齢」「ヘモグロビン測定」を実施します！
あなたの健康チェックしてみませんか？

⑮
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湯川村内街頭犯罪等発生状況（令和 7年10月31日現在）

区　分
凶
悪
犯

粗
暴
犯

窃盗犯
知
能
犯

風
俗
犯

その他の刑法犯

合　計侵入窃盗 非侵入窃盗 乗り物盗 器 物
損 壊

住 居
侵 入 その他空き巣 事務所

荒 し
出 店
荒 し その他 車　上

ねらい 万引き さい銭
ねらい その他 自 転

車 盗 その他

湯川村 4 1 4 1 2 1 13
他町村 5 8 1 12 3 18 4 5 1 9 1 2 69
管　内 5 12 1 13 3 22 5 7 1 10 1 2 82

外出する際はしっかり戸締まりをしましょう。
また、不審者や不審車両を見かけたら、すぐに通報してください。
※上記発生件数は、令和 7年 1月 1日からの累計数となっています。

「凶悪犯」…殺人・強盗・放火・不同意性交等
「粗暴犯」…暴行・傷害・脅迫・恐喝
「知能犯」…詐欺・横領・文書偽造など
「風俗犯」…公然わいせつ・不同意わいせつなど

警察署からのお知らせ

消防署からのお知らせ

届出・その他のお問い合わせは会津若松消防署十文字出張所　☎　０２４２－７５－２１５１　FAX　０２４２－７５－２１９６
火災・救急・救助・その他の災害は 【１１９】

寒さで、暖房器具を使う機会が増え、火災が発生しやすい季節になりました。
空気も乾燥しておりますので火気の取扱いに十分注意し、火災を未然に防ぎましょう！

▶︎電気暖房器具の❺つの点検
①リコール対象品かどうかを確認する。
②電源コードや電源プラグが変形・破損していないか、コンセントがたこ足配線になっていないかを確認する。
③機器と周囲の壁や可燃物との距離が十分に確保できていることを確認する。
④本体に変色や変形等の異常がないかを確認する。
⑤転倒時オフ機能が正常に作動するか確認する。

▶︎石油暖房器具の❺つの点検
①ほこりがたまっていれば取り除く。
②耐震自動消火装置が正しく作動することを確認する。
③燃料は新しい灯油を使い、昨シーズンの灯油を使用しない。ガソリンを灯油とは別の場所で保管するな

ど、誤給油を防ぐための対策を徹底する。
④カートリッジタンクの給油口ふたが確実に閉まっていること、漏れがないことを確認する。
⑤機器と周囲の壁や可燃物との十分な距離が確保できていることを確認する。

▶︎ストーブ火災を防ぐポイント
　◦外出時や就寝時は必ず消す。　◦周囲に布団やカーテン、洗濯物などの燃えやすい ものを置かない。
　◦スプレー缶は近づけない。　　◦給油は必ず消してから行う。

　年末年始は、帰省などにより、人の動きが活発になります。
　例年、この時期は、各種犯罪の発生が懸念されます。
　期間中、県警察では関係機関・団体と一体となった事件事故防止活動を推進しますので、
皆さんも被害に遭わないための各種対策の強化をお願いします。

○なりすまし詐欺、SNS型投資・ロマンス詐欺の被害防止！
・国際電話の利用休止の申し込み　　・迷惑防止機能を有する機器を導入
・番号非通知の電話は着信拒否設定　・留守番電話に設定し、相手を確認してから対応を

○金融機関、コンビニ等を対象とした犯罪被害防止！
（店舗側）
・強盗対応訓練を定期的に実施し、自主防犯意識を高める　・防犯体制を再確認する

（住民の皆さん）
・不審な人物や車を見かけた時は、通報をお願いします。

年末年始における事件事故防止活動年末年始における事件事故防止活動
令和7年１２月１０日（水）～令和８年１月７日（水）までの間

大切な家族を事件・事故から守るため、「家族の絆」を深めましょう。
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人の動き（10月１日現在）
総人口（前月比）

総人口 2,957人（　　2）
男 1,438人（　　3）
女 1,519人（△　1）
世帯数 1,044世帯（　　2）

村
民
の
文
芸

村
民
の
文
芸

発
表
の
ひ
ろ
ば

発
表
の
ひ
ろ
ば

　家庭の話し合い、一緒の
食事の励行、親子ふれあい
運動を実施しましょう。

毎月「第３日曜日」は
　　「家庭の日」です

あいさつ運動
つ
づ
け
て

さ
き
に

い
つ
で
も

あ
か
る
く

一声運動を普及しましょう。
湯川村青少年育成村民会議

12
月
の
行
事
予
定

※この欄に掲載を希望しない方は、住民課
福祉係へ申し出てください。

村内の交通事故
令和 7年
10月

令和 7年
累　計

令和 6年
（1月～12月）

人身事故 1 3 3
物損事故 6 72 74
合　　計 7 75 77
死 亡 者 0 0 0
傷　　者 1 3 4
交通死亡事故ゼロ日数
（令和 7年10月31日現在） 2968日
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パ
パ
イ
ヤ
の
白
き
小
さ
き
花
に
霜

ま
た
一
軒
空
き
家
に
な
っ
た
木
の
葉
髪

	

坂
内
ま
ん
さ
く

名
月
の
雲
間
に
あ
り
て
佇
ち
つ
く
す

名
月
の
覗
く
書
院
の
破
れ
か
な

	

鈴
木
智
惠
子

白
菊
の
あ
た
り
際
立
つ
暮
れ
早
し

新
そ
ば
の
祭
り
客
寄
せ
声
響
く

	

鈴
木　

静
代

ミ
ャ
ク
ミ
ャ
ク
の
前
へ
前
へ
と
惜
し
む
秋

一
人
遊
び
鴉
飽
く
な
く
籾
散
ら
す

	

小
野　

比
呂

戸籍の窓口
（10月受付）

お誕生おめでとうございます
（地区） （親） （子）

田　中 大桃　睦也
　　　聡美 璃

あき

東八日町 丑米　涼太
　　　麻美 逢

あい

斗
と

謹んでお悔やみ申し上げます
（地区） （本　人） （年齢）
堂　畑 佐藤ひで子 76歳
熊　川 二瓶　健一 79歳
水谷地 鈴木　清子 100歳
森　台 五十嵐年男 70歳
水谷地 田部　一男 86歳
水谷地 鈴木トシ子 98歳 村の花

アジサイ

村の木

イチョウ

村の鳥

カッコウ

1
日（
月
）交
通
事
故
ゼ
ロ

　
　
　
　
　
　
　

歩
行
者
優
先
の
日

23
日（
火
）幼
・
小
・
中

　
　
　
　
　
　
　

第
2
学
期
修
業
式

26
日（
金
）官
公
庁
仕
事
納
め
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‥病院に行くか救急車を呼ぶか迷ったら救急電話相談をご利用ください‥
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渡部 純
いと

ちゃん（亀ヶ代） 渡部 和
わ か な

奏くん（堂畑） 上野 咲
え

奈
な

ちゃん（美田園）
　純粋でまっすぐに、人と

人とのつながりを大切にで

きるようにと願って。

　和を奏でるように、穏やかに

周りを癒すような人になってほ

しいという願いを込めました。

　咲いた花のように、穏やかな笑顔で

周りを包み込んでくれる優しい子になっ

てほしいと願いを込めて名付けました。

も
う
す
ぐ
　
　
　

も
う
す
ぐ
　
　
　

１
才
に
な
り
ま
す

１
才
に
な
り
ま
す

小児救急電話相談 大人の救急電話相談
15歳未満の方 15歳以上の方

ほっと
相談会

○会　　場　湯川村保健センター（自宅へ伺うこともできます！）
○相談方法　精神科医師、公認心理師による個別相談
　　　　　　精神科医師（竹田綜合病院 上島　雅彦 氏）
　　　　　　公認心理師・臨床心理士（会津医療センター 棯木　雄史 氏）
○相談時間　１人１時間程度（１回の開催につき３名までとなります）
○相談費用　無料　○その他　個人の秘密は守られます。
○申 込 先　住民課 保健センター　☎０２４１−２７−３１１０　メール　hoken-c＠vill.yugawa.fukushima.jp

こんなことで悩んでいませんか？ご自身のこと、ご家族や知り合いの方で
◦眠れない、気分が沈みがちである　◦気力がなくなった、くよくよする　◦対人関係で困っている
◦お酒のことで困っている　◦ひとり言やひとり笑いがある、奇妙な行動がある
◦長期間ひきこもっている　◦精神的な病気かどうか知りたい　◦社会復帰の方法を知りたい　など 

月　日 時　間 担　当
１２月５日（金） １３：３０〜１６：３０ 公認心理師
　１月９日（金） １３：３０〜１６：３０ 精神科医師

面接相談は予約制となっております。
開催日の１週間前までにお申し込みください。

ひとりで悩まず、相談してみませんか？

※別途通信料はかかります

相 談

＃８０００＃８０００ ＃７１１９＃７１１９
つながらないときは ☎０２４−５２１−３７９０

夜間にお子さんの症状に応じた対処の仕方や受診させ
るかの判断について、電話で専門家がアドバイスします。

つながらないときは ☎０２４−５２４−３０２０
急な病気やけがをした際の応急方法、救急要請の判
断に迷ったときに電話で専門家が対応します。

午後６時〜翌朝８時まで／３６５日 電話対応 ２４時間 ３６５日 電話対応

福島県救急電話相談・福島県こども救急電話相談

無 料 ～湯川村ほっとライン～ 心の悩みを抱える方のための相談電話です～湯川村ほっとライン～ 心の悩みを抱える方のための相談電話です
ひとりで悩まないで、もっとあなたの声を聴かせてください。保健師が対応します。
☎０９０－１１７６－１４４７（平日午前８時３０分～午後５時１５分）

【年末年始の交通事故防止県民総ぐるみ運動】
１２月１０日（水）～令和８年１月７日（水）

【PM４ライトオン運動】
１１月１日（土）～令和８年２月２８日（土）

　冬期間は日が落ちるのが早くなり、毎年夕暮れ時
や夜間にかけて交通事故が多くなります。自転車や
自動車を運転するときは、早めのライト点灯を心が
けてください。また、歩行時には事故に遭わないよ
うに夜行反射材や懐中電灯等を活用しましょう。

⑱


